



水清岸绿河畅 共建共治共享

如东河口镇提高群众参与基层治理积极性



如东县河口镇积极开展有事好商量民生专题协商议事活动,致力于解决与人民群众日常生活息息相关的难点、热点问题,广泛凝聚各方共识,进一步提高群众参与基层治理的积极性。

合力共治,水体治理出实招

“以前我家门口这条河脏乱差,垃圾漂浮,味道难闻,大家都不愿意靠近。”中天村村民缪启祥说道,“后来通过协商议事活动,听取大家意见,

下大力气整治,河道变清,还养了鱼,河边种了绿化,大家都愿意过来散散步钓鱼。”

为冲刺水质达标决战年,切实做好河道治理工作,为群众打造良好的生态环境,河口镇成立水质提升工作专班,建立“一河一策”,全力打造水美家园。

这期间河口镇政协工委积极利用有事好商量协商议事平台,开展“水体整治出实招,生态河道创样板”民生专题协商议事活动,邀请县挂钩联系领导及政协委员、企业代表、群众代表等人员,多次走访深入调研,广泛收集群众建议,围绕水质提升、长效管护、生态治理等多方面协商议事,提出长效管护持续发力、多方协同有效推进等建议,助

力解决无人管、管不住等问题,取得良好的协商成效。

以点带面,生态河道探新路

“村里开展协商议事之后,搞了一条河道做以渔养河的试点,我就主动报名承包了这条河,现在不仅水质变好了,每年还有收益,何乐而不为呢?”关口村沙港河西承包户陈建是村里以渔养河模式的先行者,并积极带动周围群众共同参与到河道长期管护工作中来。

根据协商议事建议清单,河口镇各村(社区)采用群众喜闻乐见的方式开展广泛宣传,选取一至两条河作为试点,因地制宜,探索更加合适的生态治理方法。

齐商共管,基层治理聚合力

“要让群众诉求有人听、有人管、有办人,建立为民办实事的长效机制,解决好群众反映强烈的突出问题。”河口镇党委书记、政协工委主任陈凯说道。

今年河口镇民生专题协商议事月共开展15场协商议事活动,邀请各代表共200余人参加,涵盖了群众日常生活各个方面,从小农污工程改造到生态河道治理,从道路美化到人居环境整治,从帮扶弱势群体到居家养老互助,将协商平台送到百姓家门口,真正解决群众的烦心事揪心事,让老百姓在一件件民生实事中看到变化、见到成效、得到实惠。

本报通讯员 刘顾蓉 宫向群

搂草机、打捆机、运草机轮番上阵 机械助力秸秆离田再利用



本报讯(通讯员赵亚静 记者杨新明)昨日,在如东县袁庄镇赵港村稻田里,一台台大型机械正在奔跑,收割机收割后,搂草机将秸秆聚集在一起,打捆机将一垄垄秸秆打捆,制成圆柱形草垛,被运草机送至秸秆临时堆放点,派上新用场。

“今年,我们村股份经济合作社添置一台打圆捆的秸秆打包机,在泥田里不陷

车,自动捡拾打捆,压制成型,省时又省力,一天打捆400亩的秸秆,大大提高了秸秆离田速度。”袁庄镇赵港村党总支书记冯建军说。

秋季秸秆禁烧从综合利用的源头抓起,赵港村提前制定秸秆离田还田计划,优先扶持发展农机合作组织,增加大马力作业机械,投入120多万元,购买了秸秆离田配套农机具,为农场主和农户提供农作

物秸秆离田有偿服务,3600亩连片水稻田完成机械打捆离田。

今年,袁庄镇水稻种植面积62000亩,积极推广秸秆离田再利用技术,使收获的稻草成为相关企业的基料和饲料,变废为宝,多方受益,防止焚烧污染环境,减少来年病虫害的发生。与此同时,该镇继续实施秸秆深耕还田,提高土壤有机质,助力粮食增产、农民增收。

配送安检同步 隐患现场排除 如东28万用户用上安全气

上签了字。

如东原有12家液化气站,常年来28万用户供气1.8万吨,用气安检缺位,用户安全防范意识和措施缺失,导致发生多起液化气泄漏燃烧爆炸事故。中国燃气控股有限公司厦门华油与全县12家瓶装燃气企业、如东东电组建成股份制的如东中燃能源有限公司,一家扎口经营管理。一企连万家,一次把患除。如

东中燃能源有限公司建立130人的配送员队伍并进行专业培训,考核合格后持证上岗。

“一瓶一码”“扫一扫”,落实购气实名制、配送服务制,签订供用气合同,发放用户凭证,对气瓶实施从充装、配送到用户全流程追溯,把充装不合格气瓶、安检流于形式踢门外。

如东农村在家的半数是老年人,拧

开气阀就用,虽然方便,但液化气瓶上的减压阀过期了依然在使用,配件严重老化。“帮助用户从源头上消除瓶装液化气爆炸的隐患,让全县28万用户全部用上安全气、放心气。我们坚持送气一次安检一次,查出隐患现场排除,130名配送员上岗半年来,已经为18.1万用户拆除了‘定时炸弹’。”如东中燃能源有限公司总经理马洪坤说。

建立三个层级挂钩走访和党支部包村居联系机制,无事不扰、有求必应——

警方无忧服务问需于企问计于民



公安机关执法办案、服务管理等方面的意见建议,带头开展“问需于企”活动。

“我们建立了局领导班子挂钩联系、警种部门定向服务、属地所队跟踪服务的三个层级挂钩走访机制。”市公安局公共关系处处长黄新龙说,通过挂钩联系、走访恳谈,重点对225家市级重大产业项目和145家规模民营企业以及已建警务服务站的商会开展订制式服务。

精准掌握企业诉求,高效助力企业发展。活动中,全市公安机关以线上、线下相结合的方式常态开展“问需于企”走访恳谈活动,共走访企业7921家次,累计开展便企服务1531次,宣传培训1439场次,安全服务748家次,咨询服务284家次,真正做到无事不扰、有求必应。

“问计于民”不走过场

“百名政法领导挂千企 千名政法干警连千村(社区)”活动伊始,市公安局治

安支队二大队党支部开展“问计于民”走访工作时,挂钩联系的崇川区唐闸镇街道新华社区党支部反映,辖区便民核酸检测点维护秩序力量不够。结合当时市公安局持续组织的机关警力增援一线部署,市公安局治安支队二大队党支部及辖区派出所制定了增援人员办法,协助社区共同开展核酸检测、社区管控等工作。

“主动深入一线调查研究,把基层需求作为第一信号,精准服务群众。”市公安局机关党委专职副书记江辉说,“问计于民”活动中,市公安局深化“警民E家”党建品牌建设,完善与村居支部间的共建联系机制,市公安局机关74个党支部分别挂钩了1个村居或社区,组织党员民警开展上门走访、开门纳谏、警营开放日等活动,通过走出去和请进来,听取群众对公安机关执法服务工作的意见建议,提升基层社会治理水平。

活动中,市公安局机关各党支部共征求各类意见建议65条,全部在第一时间间办理完毕。

叫响“无忧”服务品牌

结合全市公安机关“作风建设提升年”“营商环境提升年”等活动,市公安

局先后制定出台“优化营商环境12项服务举措”“优化营商环境助力企业复工复产五送五助18项行动任务”“助企30条营商服务清单”及“涉企免罚轻罚20条清单”等一批新举措,进一步提升公安政务服务品质、压缩审批服务事项时限。

昨日,市公安局、市工商联向新建的13家驻商会警务服务站授牌。至此,全市共建成57家商会警务服务站。截至目前,全市商会警务服务站累计为企业解决协调问题500余个。

在全省首创打造公安便民服务“一张图”,精确标注公安行政审批服务点位368个,主动公示公安行政审批服务事项148项;上线南通交通事故云快处平台,最快实现1分钟撤离、10分钟定损、20分钟理赔;全市130家派出所设立“一件事”办理专窗,提供新生儿、居住证办理、公民个人身份信息变更、户口迁入、军人退役、公民身后事等6大项跨政府部门的审批服务事项……聚焦发展要点、民生热点、治理难点,市公安局发挥职能作用,通过办好惠企惠民实事,固化健全系列务实管用的机制,帮助解决一批企业和群众“最恨最怨最烦”问题。

本报记者 张亮

本报通讯员 苏锦安 范雪坤

加快推进数字政府建设

全市首席信息官集中“充电”

本报讯(记者张亮)13日,2022年南通市大数据与新型智慧城市建设CIO(首席信息官)专题培训班在如东开班,响应省、市关于数字政府建设工作部署,提高领导干部信息化能力和数字素养。

此次培训邀请专家教授和知名学者,既有数字政府顶层设计及实施要点、数字政府安全建设等专题理论课程,也有赴如东LNG接收站、栟茶古镇监管中心等地现场教学活动。培训既是一次“充电”,也是给大家“加压”,希望参训学员顺应时代大势,提升数字化思维能力和专业素质,创新工作思路和举措,为深入推进本部门数字化转型工作打好理论基础,把全市数字政府建设的“路线图”转化为“施工图”,确保各项工作落到实处。

培训班为期6天,市各相关部门和各县(市、区)数字政府建设工作分管领导共50余人参加培训。

探索实践教育评价改革

吕建获评长三角最具影响力校长

本报讯(记者沈樱)近日,中国长三角校长高峰论坛传来喜讯,我市海安高级中学书记吕建获评2021年中国长三角地区“最具影响力校长”称号,他主导的《评价育人:用成长记录平台提升学生综合素质的实践》案例被评为2021年中国长三角地区教育评价改革优秀案例。

教育评价是教育教学工作的“指南针”,是现代教育治理的重要环节。从2004年起,海安高级中学就开始了教育评价改革的实践探索,实践成果先后入选我省首批基础教育前瞻性教改实验项目,获省教学成果特等奖和全国教育改革创新优秀校长等奖项。

据了解,中国长三角校长高峰论坛是由上海教育报刊总社、浙江教育报刊总社、江苏教育报刊总社于2006年联合发起并共同主办的一项公益性、专业性教育论坛。论坛秉承理性思考、坦诚交流、分享合作的理念,始终关注中国基础教育前沿性问题,通过各地优秀校长的探讨、交流、分享,引领和推动教育的改革与发展,已成为长三角地区中小学校长分享教育智慧的重要平台。

免费接送老人游园赏菊

南通优行出租关爱银龄

本报讯(记者严春花 通讯员严梦瑾)又到凭栏赏菊时,昨日上午,南通优行出租联合山港桥社区组织爱心专车免费接送老人游园赏菊。

为方便老人上车,优行出租爱心专车服务队早早等在集合地,路上怕老人晕车难受,不时询问老人乘坐感受,直至安全抵达植物园,停好车又慢慢将老人搀扶下车。“上世纪80年代南通就有菊花展了,每年参观菊展都是一次盛景,眼下自己年纪大了出行不便,错过了好几届花展感到十分遗憾,优行出租非常贴心,给我们的夕阳生活添加了一抹亮色。”山港桥居民王奶奶开心说道。

据了解,优行出租还将推出“赏菊爱心专车”项目,服务线路为市区往返南通植物园,崇川区60岁以上的老人可在11月17日—11月18日的8:30—17:00拨打约车电话89090900,服务时间为11月22日。

通州干线公路安防工程已完成60% 预计本月底前竣工

本报讯(记者彭军君 通讯员左蔚 邱祖林)昨日,在335省道通州段,干线公路安防设施完善工程正紧锣密鼓推进中。目前,工程已完成60%,预计11月底前全部完工。

今年,通州区干线公路安全生命防护工程建设计划11.6公里,分布在335省道和345国道上。自7月以来,南通公路事业发展中心通州分中心借助“三清行动”契机采取多项措施全速推进公路安防工程实施,与交警、镇、村等部门共同商议,制定项目实施方案,明确责任人。同时派遣技术人员现场指导,对施工程序、质量、材料、安全严格把关,对安防工程施工中的警示牌、爆闪灯、隔离设施等材料实行专人检测,检测合格后方可配送到各个工地,确保工程质量。

目前,345省道标段工程已基本完工;335省道标段已完成立柱钻孔1650个,立柱打桩完成850支,中分带开口处绿化带清除1400米。



网购高峰期

仓储物流消防知识要牢记

9日,某市一企业仓储物流厂房发生火灾致3死5伤。仓库作为火灾风险较高场所,近年来因火灾引发的人员伤亡和财产损失时有发生。购物高峰期,正是物流繁忙的时候,各大仓储物流企业该如何进行防火?这些消防隐患要排除。

建筑耐火等级要达标。根据《建筑设计防火规范》要求,不同种类物品存放的仓库都有相应的耐火等级。如不达标,在火灾发生时建筑抗火的时间会相对较短,容易导致火势蔓延扩大。

消防安全设施要完备。仓储物流企业必须按建筑防火规范的规定配备消防设施,如火灾报警设备、排烟设施、室内外消火栓、自动灭火系统等,没有这些消防设施会导致仓储物流企业自防自救能力大打折扣。

原建筑使用性质不得改变。企业不得将废弃车间、厂房或者地下车库等改建为仓库,不得在原有车间、厂房的大空间基础上随意设置库房隔断。

消防安全责任制度要明确。明确消防安全责任人,做到事事有人管,责任分解细化到每一名员工身上。